
Κάλεσμα της Ορθοστασίας – εργαζόμενοι/ες στο
κλάδο του εμπορίου

ΤΡΙΤΗ 2 ΓΕΝΑΡΗ 10.00 π.μ.

ΕΡΓΑΤΙΚΗ ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΣΗ στα FACTORY OUTLET (Πειραιώς 76, Ρέντης)

Καλούμε τους συναδέλφους και τις συναδέλφισσες στον κλάδο του εμπορίου, τα επιχειρησιακά
και κλαδικά σωματεία του εμπορίου, εργατικά σωματεία και συλλογικότητες/συνελεύσεις του

κοινωνικού-ταξικού κινήματος να στηρίξουν έμπρακτα την εργατική συγκέντρωση έξω από το
Factory Outlet ενάντια στην απόπειρα της εργοδοσίας να κλέψει άλλη μια αργία από τους

εργαζόμενους του κλάδου. Να υπερασπιστούν τις εργασιακές κατακτήσεις και συμφέροντα, να
συμβάλλουν στον αγώνα ενάντια στα ελαστικά ωράρια, την κατάργηση των αργιών, την

τρομοκρατία των εργοδοτών.

ΑΦΟΥ ΔΕΝ ΜΑΣ ΣΕΒΟΝΤΑΙ, ΑΣ ΜΑΣ ΦΟΒΗΘΟΥΝ!

ΝΑ ΔΩΣΟΥΜΕ ΜΑΖΙΚΗ ΑΠΑΝΤΗΣΗ ΣΤΙΣ ΤΑΠΕΙΝΩΤΙΚΕΣ ΣΥΝΘΗΚΕΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ ΠΟΥ ΔΙΑΛΥΟΥΝ ΤΙΣ
ΖΩΕΣ ΜΑΣ!

Συνάδελφοι/ συναδέλφισσες,

το 2017 ήταν η πιο σκληρή χρονιά για τους χιλιάδες εμποροϋπάλληλους εδώ και δεκαετίες. Στριμωγμένοι
ανάμεσα στη Σκύλλα των μαζικών απολύσεων, των ελαστικών ωραρίων και των ντροπιαστικών 6μερων
συμβάσεων, και την Χάρυβδη των 32 εργάσιμων Κυριακών τον χρόνο, των Λευκών νυχτών και των
Μαύρων Παρασκευών, μετράμε μια σειρά κατακτήσεων και δικαιωμάτων να χάνονται στον Καιάδα της
εργασιακής υποτίμησης όλων των εργαζομένων, ανεξαρτήτως κλάδου.

Ειδικότερα, την εορταστική περίοδο Νοέμβρη-Δεκέμβρη, η εντατικοποίηση στους χώρους δουλειάς
«τσάκισε κόκκαλα»: εργάσιμη Κυριακή στις 5/11, προετοιμασία για την άθλια Βlack Friday στις 24/11,
εορταστικό ωράριο όλον τον Δεκέμβρη, 3 απανωτές εργάσιμες Κυριακές στις 17,24,31/ 12…Και με τόσες
ώρες και μέρες δουλειάς παραπάνω, κάθε άλλο παρά πλουσιότεροι γίναμε. Αντίθετα, εξοντωθήκαμε
χάνοντας ρεπό, αργίες, δικαιώματα και χρόνο ξεκούρασης ενώ οι εργοδότες μας κέρδισαν ακόμα
περισσότερο σε χρήμα και κέρδη!

Και όσο οι εργοδότες δεν συναντούν την σθεναρή μας αντίσταση, τόσο αποθρασύνονται!

Εδώ και 3 χρόνια επιχειρούν να μας κλέψουν την κατ’έθιμον κλαδική αργία της 2/1! Όσοι και όσες
εργαζόμαστε σε εμπορικά καταστήματα γνωρίζουμε πολύ καλά ότι στις 2/1 είτε κάνουμε απογραφή είτε
παίρνουμε το ρεπό για την εργασία μας την εορταστική Κυριακή του Δεκέμβρη. Τίποτα λιγότερο, τίποτα
περισσότερο!

Το 2016 τα Media Markt «πρωτοπώρησαν» και λειτούργησαν στις 2/1 ανακοινώνοντάς το αιφνιδιαστικά 2
μέρες πριν! Το 2017, οι πολυεθνικοί όμιλοι INDITEX και H&M το επιχείρησαν αλλά υποχώρησαν μπροστά
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στην αντίσταση των εργαζομένων στο εμπόριο ενώ τα εκπτωτικά πάρκα McArthurGlenn και Factory
Outlet το εφάρμοσαν κλέβοντας την αργία των συναδέλφων-ισσων. Φέτος, μαζί και με την αλυσίδα
PUBLIC (που διαφημίζει με περηφάνια ότι έφερε «πρώτη τον θεσμό της Black Friday στην Ελλάδα»!)
ανακοινώνουν ότι θα παραμείνουν ανοιχτά όχι μόνο στις 2/1 αλλά και στην παραδοσιακή αργία της 26/12!
Και αν για τις 26/12 ο τσαμπουκάς τους ακυρώθηκε λόγω της έγκαιρης παρέμβασης των σωματείων του
κλάδου, η μοίρα της αργίας της 2/1 βρίσκεται στα χέρια μας. Ή θα την υπερασπιστούμε συλλογικά και
μαχητικά, ή θα την παραδώσουμε αμαχητί στις ορέξεις των εργοδοτών!

Δεν θ’ αφήσουμε να μας κλέψουν την αργία στις 2/1.

Δεν θα επιτρέψουμε να παγιωθεί στη συνείδηση των αφεντικών αλλά και του «καταναλωτικού
κοινού» ότι στις 2/1 τα μαγαζιά θα’ ναι ανοιχτά! Δεν μας λείπουν ώρες για ψώνια, μας λείπουν
ώρες και μέρες ξεκούρασης.

Συνάδελφοι/συναδέλφισσες,

Ωράρια-λάστιχο, κλεμμένες αργίες-Κυριακές-άδειες-ρεπό, η καθημερινή εντατικοποίηση και το ξεχείλωμα
της ζωής μας δεν βγάζει πουθενά πέρα από την αυτοκαταστροφή μας: σωματική, ψυχολογική, υλική. Οι
μισθοί-ψίχουλα, οι συμβάσεις-κουρελόχαρτα, η μαύρη-ανασφάλιστη εργασία δεν ανταποκρίνονται στις
πραγματικές ανάγκες μας. Είναι ο παράδεισος της εργοδοτικής αυθαιρεσίας και ανταποκρίνονται μόνο
στις ορέξεις του κεφαλαίου για κέρδος και…περισσότερο κέρδος!

Η μόνη εγγύηση των συμφερόντων και των δικαιωμάτων μας είναι η συλλογική μας οργάνωση και
ετοιμότητα μέσα στους χώρους δουλειάς, είναι η μαζική και οργανωμένη διεκδίκηση συλλογικών
συμβάσεων με βάση τις πραγματικές μας ανάγκες και όχι τα ψίχουλα των αφεντικών. Γιατί συλλογική
σύμβαση σημαίνει πάνω από όλα ενωμένος αγώνας και συλλογική διεκδίκηση! Σημαίνει οργάνωση και
αντίσταση στους χώρους της δουλειάς, σημαίνει συναδελφικότητα και υπεράσπιση του συναδέλφου και
της συναδέλφισσάς μας, σημαίνει δημιουργία ορατών και αόρατων επιτροπών αγώνα σε κάθε
αλυσίδα/πολυκατάστημα/μαγαζί, σημαίνει συσπείρωση στα σωματεία του κλάδου μας σε
αγωνιστική/απεργιακή κατεύθυνση, σημαίνει έμπρακτη υπεράσπιση του δικαιώματός μας στην απεργία.

ΚΑΛΟΥΜΕ ΤΟΥΣ ΣΥΝΑΔΕΛΦΟΥΣ ΚΑΙ ΤΙΣ ΣΥΝΑΔΕΛΦΙΣΣΕΣ
στα εκπτωτικά πάρκα FACTORY OUTLET και MC ARTHUR GLENN,

στις αλυσίδες MEDIA MARKT, PUBLIC, INDITEX, H&M
και όλους τους εργαζόμενους και εργαζόμενες του κλάδου

να υπερασπιστούν την αργία της 2/1, όλες τις αργίες και τις κατακτήσεις των εργαζομένων

ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΟΙ-ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΕΣ ΣΤΟΝ ΚΛΑΔΟ ΤΟΥ ΕΜΠΟΡΙΟΥ

https://orthostasia.wordpress.com | orthostasia@yahoo.gr
Fb: Ορθοστασία/orthostasia εργαζόμενοι/ες στο κλάδο του εμπορίου


